

# 淮南获135万元中央预算内投资支持

本报讯(记者 孙鸿)近日,省发改委、省住建厅下达了城市燃气管道等老化更新改造和保障性安居工程专项2023年奖励批中央预算内投资计划。我市争取到2023年奖励批中央预算内投资

135万元,将用于淮南市老旧供水管网更新改造工程项目建设。

下一步,市发改委将严格按照《城市燃气管道等老化更新改造和保障性安居工程中央预算

内投资专项管理暂行办法》等有关规定,会同市住建局督促项目单位认真组织实施,强化项目管理;加强日常监管和调度,确保项目建设资金充分发挥投资效益。

## 淮南牛肉汤开启“牧场+门店”全程产业链新模式



泉山刘家牛肉汤二店自开业以来就深受食客喜爱

本报讯(记者 柏雪 摄影报道)选用自家牧场散养的黄牛为主材,配以富含麸质的干张和红薯粉丝,每一碗端上餐桌的牛肉汤从主材到辅材均出自自家牧场和工厂,这样新鲜而营养的淮南牛肉汤怎能不让广大食客大快朵颐?

近日,泉山路与舜耕路交叉口新开了一家泉山刘家牛肉汤二店,该店自开业以来就深受广大市民的喜爱,每日前来品尝牛肉汤及其系列菜品的食客络绎不绝。

“我们店里选用的食材,从主材牛肉、牛骨到辅材干张、粉丝均是由我们自己的牧场和工厂生产加工,不管是品质,还是新鲜度均是全程管理、严格把控,就是为了让消费者吃得放心、吃得安心。”泉山刘家牛肉汤二店的负责人告诉淮河早报、淮南网记者,二店是其创新全程产业链模式的新尝试,今后他们还将经营更多的连锁门店,在全市甚至全国推广这种经营模式和创新理念。

“泉山刘家牛肉汤二店是淮南牛肉汤产业创新发展的结果。”采访中,淮南牛肉汤创新发展基地的相关负责人称,这个“新”有三个方面:一是“新”在采用合伙人企业体制筹建,不再是一家一户的单打独斗;二是“新”在用新鲜、营养来诠释淮南牛肉汤;三是“新”在牛肉汤店有了自己天

然牧场。

泉山刘家牛肉汤二店也是政府、商协会和淮南牛肉汤实体店共同用力的结果。田家庵区政府鼓励牛肉汤传统汤锅店走连锁发展之路,培育总部经济,带动产业链发展。区政府多年来坚持打造以淮南牛肉汤为代表的绿色食品基地,出台多项鼓励政策,引导企业积极参与长三角的产业分工,培育新的支柱型绿色食品企业。

此外,该店还是产业融合发展的结果。田家庵区牛肉汤商会联合寿县张李乡在淠河湾建设了万亩生态牧场,解决了淮南牛肉汤产业供应链顶端牛的问题,使产业发展有了源头之水。

为什么张李乡淠河湾可以养这么多牛?而且还是生态放养。因为淠河湾草滩绵延三十多里,老百姓喂的黄牛是天然生态放养,黄牛长得快、长得壮、长得健康,老百姓不要花一分钱去买饲料。再者我国东边草的生长期只有4个月,而江淮的草能长10个月,基本全年都可以天热养殖。淠河湾老百姓在生态牧场养牛是有传统的,是最赚钱的产业,一年养一头牛就能赚一头小牛的钱。现在政府和商协会又把最适于市场的黄牛种牛优选出来,成立了淮南牛肉汤专用牛养殖合作社,免费给农民们提供种牛服务,带动大家共同富裕。

## 这里变得有“面子”也有“里子”



“红领巾讲解员”讲解村史

本报讯(记者 付莉荣 摄影报道)“我们这附近变化可太大了,又干净又整洁,没有临时摊点随意摆摊了,老旧小区墙面经统一粉刷之后,古色古香,就像景点一样美。”9月15日,住大通区九龙岗镇九龙广场附近的刘女士向淮河早报、淮南网记者介绍时,高兴得合不拢嘴。

九龙岗镇相关负责人告诉淮河早报、淮南网记者,近期,镇里投入200余万元对镇域范围内的菜市场、学校、小区等重点涉创点位进行综合整治改造,对老旧小区楼道墙面进行粉刷,对破损路面进行修复,对主要街道统一制作店招门头,还在学校周边建设家长临时停车位。

淮河早报、淮南网记者在九龙岗镇来回走了一圈发现,原先斑驳的外墙被换上了“新装”,临时停车位给大家带来了极大的方便,地面硬化、环境绿化、路灯亮化,焕然一新。当走到育才路与南门路交界处的九龙广场时,更是让人眼前一亮,地面重新整修,平坦干净的广场周边还精心设置了应季花坛,有市民表示:“改造后的九龙广场旧貌换新颜,已经成为咱们当地的地标建筑了。”

据了解,今年以来,大通区不但完善基础设施,开展环境整治,着力提升城市功能和城市形象,更注重文明实践,开展各项活动提高群众文明素养,着实做到了既扮靓“面子”,又做实“里子”。

9月16日是周六,上窑镇方楼小学学生程叶青来到方楼村史馆,给前来参观的市民义务讲解方楼村史,引导大家观看生活老物件、农用老器具,让参观者感受到生活的巨大变化。

方楼村党支部书记、村委会主任方昌龙向淮河早报、淮南网记者介绍,方楼村史馆于2022年3月建成开馆,馆内展品均由本村村民捐赠,共展出藏品420余件,极大地丰富了馆藏。

如今,方楼村史馆已成为加强社会主义核心价值观教育的重要阵地,来参观的市民络绎不绝。一到周末,只要有闲暇时间,程叶青和同学们都会主动前往村史馆,担当“红领巾讲解员”,义务给村民和外来人员讲解村史,“在这里,希望我们一起感受家乡发展新变迁,传承优良家风家训,在幸福感和获得感中共同激发热爱家乡、建设家乡的热情。”

淮河早报、淮南网记者了解到,大通区一直坚持以培育和践行社会主义核心价值观为引领,发挥新时代文明实践中心(所、站)作用,以主题实践活动推进社会公德建设,提升群众素质。通过不断开展社会主义核心价值观主题教育活动和市民公约、村规民约教育活动,引领辖区群众发扬主人翁精神,从自己做起,从现在做起,从点滴做起,争做文明市民。并且利用广播、电子屏、公益广告等形式不间断反复宣传,开展“文明创建到我家”集中入户宣传活动。

大通区相关负责人表示:“文明城市既美在‘形’,更美在‘心’。在大家的共同努力下,创城工作不断深入人心,持续掀起全民创城的新高潮。”

记录新时代 党媒在行动——  
“奋进淮南·一线见闻录”